Exercice 1

ƒ est la fonction définie sur [ 0 ; + ∞ [ {\displaystyle [0;+\infty [}[image: image2.png][0; +oo[



par : 

pour tout [image: image4.png]e [0+o f(x)=—x+3



x ∈ [ 0 ; + ∞ [ ,   f ( x ) = − x + 5 2 − e − x {\displaystyle x\in [0;+\infty [,~f(x)=-x+{\frac {5}{2}}-e^{-x}} [image: image5].

1. Étudier les variations de ƒ. 

2. Étudier la limite de ƒ en + ∞ {\displaystyle +\infty } [image: image7.png]+0o0



. 

3. Démontrer que la courbe représentative C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image9.png]


de ƒ admet une asymptote oblique D {\displaystyle {\mathcal {D}}} [image: image11.png]


 dont on donnera une équation. 

4. Étudier les positions relatives de C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image13.png]


 et D {\displaystyle {\mathcal {D}}} [image: image15.png]


. 

5. Déterminer une équation de la tangente à C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image17.png]


 au point d'abscisse 2. 

 

Exercice 2

ƒ est la fonction définie sur [ 0 ; + ∞ [ {\displaystyle [0;+\infty [}[image: image19.png][0; +oo



par : 

pour tout x ∈ [ 0 ; + ∞ [ ,   f ( x ) = 2 x − 5 2 + 2 e − x {\displaystyle x\in [0;+\infty [,~f(x)=2x-{\frac {5}{2}}+2e^{-x}} [image: image21.png]x€ [0+l f(x) = 2x + 5~ 2e7



.

1. Étudier les variations de ƒ. 

2. Étudier la limite de ƒ en + ∞ {\displaystyle +\infty } [image: image23.png]+0o0



. 

3. Démontrer que la courbe représentative C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image25.png]


de ƒ admet une asymptote oblique D {\displaystyle {\mathcal {D}}} [image: image27.png]


 dont on donnera une équation. 

4. Étudier les positions relatives de C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image29.png]


 et D {\displaystyle {\mathcal {D}}} [image: image31.png]


. 

5. Déterminer une équation de la tangente à C {\displaystyle {\mathcal {C}}} [image: image33.png]


 au point d'abscisse 2. 

 

Exercice 3

Calculer la fonction dérivée des fonctions suivantes. 

1. [image: image35.png]x = (3x —2)e*



f 1 : x ↦ ( 3 x − 2 ) e x {\displaystyle f_{1}:x\mapsto (3x-2)e^{x}} [image: image37.png]



2. f 2 : x ↦ x 2 e − x {\displaystyle f_{2}:x\mapsto {\frac {x^{2}}{e^{-x}}}} [image: image39.png]



3. f 3 : x ↦ 3 x e − 3 x {\displaystyle f_{3}:x\mapsto 3xe^{-3x}} [image: image41.png]fy:x = 3xe’




 

Exercice 4

Calculer la fonction dérivée des fonctions suivantes. 

1. f 1 : x ↦ ( 5 x − 2 ) e − x {\displaystyle f_{1}:x\mapsto (5x-2)e^{-x}} [image: image43.png]x> (35 —2)e”




2. f 2 : x ↦ x 2 e x {\displaystyle f_{2}:x\mapsto {\frac {x^{2}}{e^{x}}}} [image: image45.png]frix o5
=




3. f 3 : x ↦ 3 x e − 4 x {\displaystyle f_{3}:x\mapsto 3xe^{-4x}} [image: image47.png]fy:x = 3xe™™




4. f 4 : x ↦ e 2 x + 3 {\displaystyle f_{4}:x\mapsto e^{2x+3}} [image: image49.png]forx > @73




5. f 5 : x ↦ 3 e − 4 x {\displaystyle f_{5}:x\mapsto 3e^{-4x}} [image: image51.png]fs:x = 3e™




6. f 6 : x ↦ x e 2 x − 1 {\displaystyle f_{6}:x\mapsto xe^{2x-1}} [image: image53.png]fo:x > xe™™




7. f 7 : x ↦ 3 x e x 2 {\displaystyle f_{7}:x\mapsto 3xe^{\frac {x}{2}}} [image: image55.png]fyix o 3xes




 

Exercice 5

Pour tout réel λ > 0, on note [image: image57.png]fi



 la fonction définie sur R {\displaystyle \mathbb {R} } [image: image59.png]


par : 

pour tout [image: image61.png]YER,f




x ∈ R ,   f λ ( x ) = e λ x + e − λ x 2 λ {\displaystyle x\in \mathbb {R} ,~f_{\lambda }(x)={\frac {e^{\lambda x}+e^{-\lambda x}}{2\lambda }}} [image: image63.png]



1. Tracer sur calculatrice la courbe représentative de [image: image65.png]fi



 pour λ = 0,5 et pour λ = 3. 

2. Démontrer que [image: image67.png]fi



est paire, c'est-à-dire pour tout x ∈ R ,   f λ ( − x ) = f λ ( x ) {\displaystyle x\in \mathbb {R} ,~f_{\lambda }(-x)=f_{\lambda }(x)} [image: image69.png]x € R,fi(—x) = f(x)



. 

3. Étudier les variations de [image: image71.png]fa



et déterminer sa limite en + ∞ {\displaystyle +\infty } [image: image73.png]+0o0



. 

Souirce :https://fr.wikiversity.org/wiki/Fonction_exponentielle/Exercices/%C3%89tude_de_la_fonction_exponentielle
